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El Jardín Botánico de Meise es una joya en las afueras de Bruselas en la que convergen naturaleza, historia, arte y ciencia de manera especial. Desde 1967 está incluido en la lista de patrimonio protegido. Su historia se remonta más de 200 años, y es uno de los mayores jardines botánicos del mundo. 
El Palacio de las Plantas es uno de los mayores y más bellos complejos de invernaderos de acceso público de Europa. Uno de los invernaderos está dedicado a la influencia del hombre en las plantas, el Invernadero de la Evolución le lleva a un viaje a través del tiempo y muestra cómo las plantas terrestres han evolucionado desde hace millones de años hasta hoy. Los nenúfares gigantes acaparan las sesiones fotográficas cada año, es cuestión de suerte poder ver en flor el gigante arum, ¡la mayor flor del mundo!
La Rosaleda destaca por sus más de 100 especies botánicas diferentes, siendo una de las colecciones de rosas más importantes del mundo. 
En el Jardín Culinario, se muestra lo que se comía en la región a lo largo de la historia, desde la época de los cazadores-recolectores hasta la actualidad. Una parte del jardín está dedicada a la cultura alimentaria belga: ¿por qué somos el país de la cerveza y las patatas fritas? ¿Por qué la endibia y las coles de Bruselas son especialidades locales?
El WOODlab le presenta todas las sorprendentes características de la madera a través de actividades interactivas y atractivas.
El  castillo de Bouchout data del siglo XI, y ha sido renovado y adaptado varias veces a lo largo de los años. En la actualidad, alberga una exposición permanente que cuenta la historia de los terrenos y el castillo. 
Hay muchas formas de visitar el Jardín Botánico de Meise: paseos autoguiados, guiados por un entusiasta, para descubrir lo más destacado de cada estación o seleccionando uno de los paseos temáticos. Los visitantes con niños pueden emprender la aventura con Amarilo, quien les ayudará a disfrutar de la naturaleza y el patrimonio. 
Más información:
www.botanicgardenmeise.be
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